AM1.1 — zadania domowe 8, termin 22 grudnia (wtorek).

Z kryterium ilorazowego d’Alemberta wynika tatwo, ze kazdy z szeregdw Z(—l)" 2 pant

(2n+1)!

n=0
00

Z(—l)"%x%“ jest bezwzglednie zbiezny dla kazdej liczby rzeczywistej o, a nawet dla kaz-
n=0
dej liczby zespolonej x. Mozemy zdefiniowaé funkcje sin: R — R i cos: R — R wzorami

sinz = Z(—l)”é:rll)!x%“ i cosx = Z(—l)”(gi;!xzn.

n=0 n=0
Definiujemy 7 = inf{aw > 0: cosa = —1}. Zostanie udowodnione nastepujace twierdzenie:
dla kazdej liczby = zachodza réwnosci cos(z + 7) = — cosz, sin(zx + 7) = —sin .

Rozwiazujac zadania z tej serit wolno korzystac jedynie z tych wiasnosci funkcji sinus 1 kosi-
nus, ktore zostaty juz wykazane lub przynajmniej wymienione powyzej. W szczegolnosci Zadne
wtasnosci liczby m, w tym nierownosé 3,14 < m < 3,15, na razie nie zostaty wykazane.

1. Dowieéé, ze dla kazdej liczby x zachodzi réwnoéé cos 2z = 2 cos? x — 1. Obliczyé cos Z

2. Dowies¢, ze lim % = 11 znalez¢ granice lim 1_;#
T— z—0
3. Dowies¢, ze sin3 > 0,09.
Od tego momentu mozna korzystac z wzorow:
cos>a +sin?a =1,
cos(a + f3) = cosacos 3 — sinasin 3 oraz
sin(a + ) = sina.cos 3 + cos asin 3.

4. Wykazaé, ze szereg >~ sinn jest rozbiezny.

5. Wykazaé, ze szereg » -, \/iﬁ sin(nz) jest zbiezny dla kazdej liczby .
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